
СТАНОВИЩЕ 

по конкурс за заемане на академична длъжност „професор" в област на 
висше образование 7. „Здравеопазване и спорт", професионално 
направление 7.1. „Медицина", научна специалност „Образна диагностика" 
за нуждите на Клиника по образна диагностика към Университетска 
многопрофилна болница за активно лечение и спешна медицина „Н. И. 
Пирогов" ЕАД, обявен в ДВ, бр. 19/05.03.2021 г. 

от 

Проф. д-р Николай Стефанов Габровски, д.м., д.м.н. 
Началник на Клиника „Неврохирургия", 

УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов", гр. София 

Определен за член на Научното жури със заповед 

РД-26-1165/05.05.2021 г. на Изпълнителния директор на УМБАЛСМ „Н. И. 
Пирогов" 

Конкурсът за академичната длъжност „професор" е обявен в ДВ бр. 
19/05.03.2021 г. по професионално направление 7.1. „Медицина", научна 
специалност „Образна диагностика" за нуждите на Клиника по образна 
диагностика при УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов". В срок са подадени документи 
от един кандидат - доц. д-р Камелия Захариева Генова, д.м. - доцент в 
УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов". 

Няма допуснати нарушения по процедурата на конкурса. 

1. Биографични данни за кандидата 

Доц. д-р Камелия Захариева Генова, дм завършва медицина през 1991 
г. в МА-София и придобива диплома № 009647/08.02.1991 г. От 1992 г. 
започва работа като лекар-ординатор в отделението по образна диагностика 
на 1-ва МБАЛ, София, като придобива специалност рентгенология (образна 



диагностика) към МУ-София през 1995 г., свидетелство № 001411/01.02.1996 
г. След придобиването на специалност, доц. Камелия Генова последователно 
работи в Столичен онкологичен диспансер (СБАЛОЗ), София; МРТ център 
МДЛ „Русев" ЕООД; МБАЛ-НКБ ЕАД, М-ТЕХ ЕООД - Пирогов и УМБАЛСМ 
„Н.И.ПИРОГОВ" в Клиниката по образна диагностика и в СМДЛОД 
„Н.И.ПИРОГОВ". През 2015 г. придобива ОНС „доктор", през 2016 г. след 
обявен конкурс заема академична длъжност „доцент" към МБАЛ-НКБ ЕАД, а 
от декември 2019 г. в УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов". През годините доц. Генова 
повишава квалификацията в областта на образната диагностика, основно КТ 
и МРТ диагностиката в Швейцария, Германия, Италия, Унгария, Гърция, 
Англия. 

Доц. Генова владее английски и немски език и ползва руски и 
италиански. Членува в съсловни и научни български и международни 
организации. Председател е на Българското дружество по кардио-торакална 
радиология и член на комисията по образование към Европейската 
асоциация по радиология. 

2. Публикации и материали за конкурса 

В настоящия конкурс доц. Генова участва общо с 99 научни труда, от 
които 41 публикации и 15 научни съобщения с публикувани резюмета от 4 
национални и 11 международни научни форуми. Публикациите включват 1 
автореферат, 1 самостоятелна монография, 9 участия в колективни 
монографии и учебници, 30 научни статии в реферирани издания (от които 4 
са в чуждестранни списания). Тя е самостоятелен или първи автор на 20 
(51.3%) от публикациите. Представен е списък на изнесени 37 лекции и 
пленарни доклади на национални форуми с публикувани заглавия. 

3. Научни приноси 

Основните научни приноси на кандидата са в областта на: кардио 
магнитнорезонансната томография, в която област кандидатът рамоти от 
самото въвеждане на методът в България с първата защитена доктурантура и 
издадена монографията; неиивазивна оценка на атеросклеротичната плака; 
неврорадиология с акцент върху новите МРТ техники и редките синдроми; 



образна диагностика на заболяванията на белите дробове- дифузните 
паренхимни заболявания, белодробната хипертония, увредата на белите 
дробове при Ковид-19 с разработване на протокол за оценка и описание; 
диагностика на заболяванията на съдовете; мускуло-скелетна радиология; 
урорадиология; нови магнитно-резонансни техники; оптимизация на 
лъчевото натоварване при провеждане на рентгенови изследвания, с акцент 
върху педиатрични пациенти и разработване на оптимизиран протокол за КТ 
изследване на деца в вродени сърдечни малформации. 

4. Цитирания 

Представена е справка от Централната медицинска библиотека на М У -
София. Открити са 29 цитирания на трудове на доц. Генова - 18 в български 
източници, 10 - в международните бази Web of Knowledge и Scopus и 1 - в 
други бази от данни. В посочената справка не са включени автоцитати. 

5. Преподавателска и учебна дейност 

Учебно-преподавателската дейност на доц. Камелия Генова датира от 
2014 година и е непрекъсната до момента. Тя включва практически семинари 
и лекции на специализанти по образна диагностика и кардиология, курсове, 
лекции и практически занятия на студенти от Медицински колеж „Йорданка 
Филаретова" при МУ - София , както и следдипломно обучение на 
специалисти по образна диагностика. Член е на държавна изпитна комисия 
към същия колеж. 

Според представена обобщена справка за учебно-преподавателската й 
дейност след първата хабилитация - средната годишна аудиторна заетост 
(лекции и упражнения на студенти) е 175 учебни часа, а извънаудиторна 
дейност (лекции, упражнения, изпити на специализанти и лекари на 
индивидуално обучение) - средно 510 часа годишно. Към датата на конкурса 
доц. Генова е ръководител на 2-ма докторанти на самостоятелна подготовка 
по образна диагностика и 2-ма специализанти за придобиване на 
специалност „Образна диагностика". 

6. Обща оценка 



Съгласно представена справка за наукометричните показатели в ЗРАСРБ 
и Правилника за прилагането му, както и на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов", доц. 
Генова покрива и нахвърля задължителните изисквания за заемане на 
академична длъжност „ПРОФЕСОР". 

Заключение 

Доц. д-р Камелия Генова представя в конкурса доказателствен 
материал, който покрива количествените показатели заложени в 
минималните национални изисквания за страната и изискванията на 
УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов" ЕАД за заемане на академична длъжност 
„професор". Тя е утвърден специалист в областта на Образната диагностика и 
преподавател с практика. Изложеното дотук ми дава основание, съобразно 
условията на нормативната уредба, Законът за развитие на академичния 
състав в РБългария, правилника за прилагането му, както и Правилника за 
развитие на академичния състав на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов" ЕАД - гр. 
София, да дам своята положителна оценка и да препоръчам на уважаемото 
жури да гласува положително за заемането на академична длъжност 


